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Постановка проблеми. Створення та викорис-

тання паралельних систем в основному зв’язують з 

необхідністю підвищення швидкодії, надійності, жи-

вучості та модульності систем. Загальні способи ор-

ганізації паралельних систем, котрі будуть  придатні  

вирішувати будь-які задачі, невідомі і швидше за все 

не існують. З цієї причини паралельні системи різних 

типів ефективні при вирішенні різних класів задач. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Пара-

лельні системи обробки даних на сьогоднішній час 

розробляються на основі мікропроцесорів або при-

строїв великих інтегральних схем. При розробці пара-

лельних систем обробки даних виникають деякі труд-

нощі такі як:  

- обмеженість сфери застосування; 

- відсутність паралельної математики; 

- неможливість розбиття задач на паралельні гіл-

ки; 

- великі витрати на розробку мови та програму-

вання. 

Одним із можливих напрямків вирішення про-

блем підвищення швидкодії є використання декількох 

процесорів працюючих паралельно. Якщо є n-

процесорів, то можливо збільшити швидкодію порів-

няно с однопроцесорним процесором в n число раз.  

Паралелізм розрізняють на просторий і тимчасо-

вий. При простором паралелізмі декілька територіа-

льно розрізнених процесорів обробляють одночасно 

різні частини одного і того ж завдання. При тимчасо-

вому паралелізмі одночасно обробляється різні етапи 

декількох команд. Відомо, що у своєї більшості алго-

ритми не являються не цілком послідовними, ні пов-

ністю паралельним, тому в деяких відомих паралель-

них системах (конвеєрних і матричних обчислюваль-

них машинах) або працюють усі процесори, або більш 

із них простоюють.  

Метою даної роботи є аналіз систем та засобів 

паралельної обробки алгоритмів на основі застосу-

вання непозиційних кодових структур. 

Основні матеріали. Для паралельної обробки по-

слідовних та паралельних алгоритмів  у даній статті 

пропонується використовувати непозиційну систему 

числення, котра володіє властивостями природного 

паралелізму. Основою теоретично числової бази, кот-

ра визначає спосіб незалежної паралельної обробки є 

теорія чисел. Перші результати, котрі відносяться до 

теорії чисел, були отриманні ще у давнину, однак ба-

гато досягнень в цієї області протягом тривалого часу, 

здавалось, має лише практичне відношення. Вони 

були оцінені відносно недавно, коли вдалося запро-

понувати нову систему числення – систему залишко-

вих класів. У даній системі виявилось можливим ви-

конувати арифметичні операції без урахування пере-

носів із розряду у розряд. Це дало змогу розробити, а 

також практично реалізувати ряд проектів обчислю-

вальних машин, в котрих при застосуванні системи 

залишкових класів, вдалося суттєво прискорити про-

цес обробки даних.  

Великий вклад  в дослідження властивостей і мо-

жливостей системи залишкових класів внесли такі 

вчені, як І. Я. Акушскій, В. М. Амербаєв і інші. Завдя-

ки їх успіхам були виявлені важливі наукові результа-

ти в розробці принципіальна нових питань побудови 

обчислювальних машин, використовуючи системи 

залишкових класів.  

В останній час були прийняті ряд заходів по ство-

ренню апаратних засобів, котрі би відповідали вимо-

гам  природного паралелізму.  

Велика перевага паралельних обчислювальних 

систем перед однопроцесорними складається у тому 

щоб забезпечити велику живучість, оскільки відмова 

одного із процесорів не виводить із ладу всю систему. 

Але  це вірно то тих пір, поки процесор котрий відмо-

вив не є керуючий. Таким чином, якщо управління 

централізовано, то живучість системи залишається 

невирішеною проблемою. 

Паралельні системи у значній мірі можуть втра-

тити свою основну перевагу – швидкодію – при вико-

нанні алгоритмів, котрі неможливо разпаралелити. К 

таким алгоритмам відносяться, наприклад, обчислен-

ня арифметичних операцій.  

Рішення далеко не будь-якої задачі допускає па-

ралельне обчислення цієї задачі на різних процесорах. 

В більш випадках алгоритми рішень  носять суто пос-

лідовний характер. Тільки складними штучними при-

йомами вдається провести необхідне разпаралелю-

вання, при цьому витрачається значна частка сумар-

ної продуктивності об’єднаних процесорів. Крім того 

є труднощі при створені математичного забезпечення, 

як для мультипроцесорних систем, так і для багато 

машинних комплексів. Тому актуальним є проблеми 

розробки та створення нових теоретичних концепцій 

в представленні і обробці інформації в обчислюваль-

них машинах, побудови її структури і логіки, а також 

організації самого процесу рішення задач на обчис-

лювальних машинах. Вельми перспективно у практи-

чному плані разпаралелювати  на «мікрорівні» алго-

ритми виконання елементарних операцій. Воно не 

торкається таких питань, як створення спеціального 

математичного забезпечення і розробку спеціальних 

механізмів разпаралелювання алгоритмів, а максима-

льно повно використовувати  нові досягнення в орга-

нізації структур обчислювальних пристроїв.  
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Разпаралелювання на «мікрорівні» досягається за 

рахунок розбиття числа на окремі частини, котрі до-

пускають їх незалежну та паралельну обробку. Такий 

підхід робить неминучим використання в обчислюва-

льних пристроях непозиційної системи числення.  

Багато численні дослідження останніх років пока-

зали в можливості побудови системи обробки даних, 

котрі функціонують в непозиційній системі числення. 

Система залишкових класів дозволяє значно поліп-

шити параметри обчислювальних машин, котрі побу-

довані на тій самій фізико-технічній базі, але в пози-

ційній системі числення, а також отримати нові про-

гресивніші конструктивні і структурні рішення. 

Використовування системи залишкових класів 

для кодування числової інформації дає можливість 

ефективно разпаралелити алгоритми виконання еле-

ментарних арифметичних операцій автономних і неа-

втономних, як П-задач, так і не П-задач, що забезпе-

чує високу продуктивність і надійність. Крім того 

система залишкових класів  є потужним методом під-

вищення надійності. Відомо, що система залишкових 

класів з двома контрольними основами дозволяє збе-

регти працездатність машини при відмові двох елеме-

нтів. Але треті і четверті відмови не виводить машину 

з ладу. Вона все ще може виконувати програму при 

деяких зменшеннях точності або швидкості обчис-

лень, тобто машина побудована в системі залишкових 

класів є живучою. 

Висновок. Проведений аналіз дозволив зробити 

висновок, що основна увага у даний час приділяється 

паралельним системам обробки інформації і разпара-

лелюванню даних. Використання непозиційної систе-

ми числення, дозволяє обробляти інформацію по 

принципу разпаралелювання алгоритмів, виконуючи 

елементарні арифметичні операцій.  

Відмова від позиційних кодів, де існують міжроз-

рядні зв’язки, приводить к кодам з паралельною стру-

ктурою. Переваги, отримані у результаті використан-

ня паралельних кодів, дозволяє побудувати обчислю-

вальні машини високої продуктивності і надійності, 

котрі би задовольняли зростаючі  вимоги к продукти-

вності, надійності і живучості. 
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Анотация 

 

АНАЛИЗ СИСТЕМ ПАРАЛЛЕЛЬНОЙ 

ОБРАБОТКИ ИНФОРМАЦИИ 

 

Загуменная Е. В., Радченко С. С. 

 

Рассмотрены и проанализированы системы и 

средства параллельной обработки алгоритмов на 

основе использования непозиционных кодовых струк-

тур. 

 

Abstract 

 

ANALISES OF PARALLEL INFORMATION 

PROCESSING SYSTEMS 

 

K. Zagumenna, S. Radchenko 

 

Reviewed and analyzed systems and tools for parallel 

processing of algorithms based on the use of 

nonpositional code structures. 
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